

邵阳日报

2022年5月14日 壬寅年四月十四 星期六 第12701期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



严华在全市防汛抗旱工作调度会上强调 坚决扛起政治责任 奋力夺取全面胜利

邵阳日报讯(记者 杨立军) 5月13日下午,全市防汛抗旱工作调度会召开。市委书记严华出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,认真落实李克强总理批示和全国、全省防汛抗旱工作电视电话会议要求,坚决扛起防汛抗旱政治责任,坚持人民至上、生命至上,以更高标准、更严要求、更实举措抓细抓实各项措施,奋力夺取防汛抗旱全面胜利,确保人民群众生命财产安全。副市长杨卫平主持。

会上,气象、水文、水利、自然资源和规划、住建、交通、城管等部门和防汛抗旱指挥部分别汇报了气象走势、当前雨情水情、河流水库监测、防汛备汛、隐患排查整改等工作情况。

会议指出,防汛抗旱事关群众安危、事关社会稳定、事关发展大局。当前我市已全面进入汛期,防汛抗旱形势严峻。全市上下要提高站位,清醒认识形势,切实增强工作的责任感和紧迫感,坚持底线思维,强化风险意识,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,抓紧补短板、补底板、补漏洞,把防汛备汛工作做扎实、做到位,全面增强水旱灾害的综合防御能力,以万全准备应对万一可能、确保万无一失。

会议强调,要科学精准施策,全力抓实抓细防范应对各项工作,坚决实现“五个确保”目标。要全力抓好应急保障。坚持预防预备和应急处突两手抓,细化优化应急预案,抓紧抓好

实战演练,配好建强应急队伍,备足备齐应急物资。要全力抓好隐患排查。紧盯各类山塘水库、江河堤坝、涉水在建工程、各类水利水电工程设施和山洪地质灾害易发区、尾矿库、城镇易涝区、江河低洼易淹区,常态化开展巡查巡测,按照“一单四制”要求抓好问题整改,确保不留盲区、不留死角。要全力抓好防抗救措施落实。强化预警监测、会商调度、抢险救援,确保做到快速响应、快速出动、快速应对、全力救援,努力将灾害损失降到最低。要全力抓好旱涝急转防范。在确保防洪安全的前提下,及时做好抗旱准备,科学调配水资源,全面提升抗旱能力,确保粮食生产和群众正常生产生活秩序不受影响。

会议强调,要压紧压实责任,坚决打赢打好防汛抗旱这场硬仗。强化责任落实。各级党委、政府要全面落实防汛抗旱主体责任,真正做到“党政同责、一岗双责”。强化协同配合。各级防汛抗旱指挥部要加强组织领导、协调调度、检查督查,统筹做好各项工作;各级防指成员单位要树立“一盘棋”思想,扎实履职、密切协调,形成防汛抗旱“前期建、日常防、协同抗、应急抢、全面救”的强大合力。强化工作纪律。严格落实领导带班和24小时值班制度,严格执行“三个第一时间”“八个一律”工作制度,严格督查问责,坚决做到令行禁止、政令畅通,确保各项任务真正落实落地。

会议以视频会议形式召开,各县市区设分会场。

严华在我市庆祝中国共产主义青年团成立100周年座谈会上强调

不负时代 不负青春 不负韶华 在青春赛道上书写绚丽答卷

汤立斌主持

邵阳日报讯(记者 杨立军) 5月12日下午,我市庆祝中国共产主义青年团成立100周年座谈会召开。市委书记严华出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,激励全市广大青年坚定理想信念、牢记初心使命,积极投身建设现代化新邵阳的火热实践,在青春的赛道上书写不负时代、不负青春、不负韶华的绚丽答卷。市委副书记汤立斌主持,市领导于金旺、肖拥军、龚红果、蒋伟、段雪梅出席。

严华代表市委、市政府向全市广大青年朋友、青年工作者致以崇高敬意和美好祝愿。他说,习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话,是一篇指导新时代共青团工作和青年运动发展的光辉文献,对于激励广大青年为加快建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而努力奋斗,具有重大而深远的影响。我们要认真学习领会,深入贯彻落实。

严华向全市广大青年朋友提出五点希望。一要坚定不移跟党走,做理想远大、信念坚定的模范。深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,坚守中国特色社会主义理想信念,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定不移地听党话、跟党走,走正走好走实人生道路。二要坚持不懈强本领,做刻苦学习、锐意创新的模范。树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念,在实践中接受磨练,做到学有“绝招”、练就“绝活”、拥有“绝技”,努力成为行业骨干、青年先锋。三要坚韧不拔担大任,做艰苦奋斗、无私奉献的模范。站稳人民立场,在基层一线不懈奋斗,创先争优、勇于追梦,努力把平凡做成“了不起”、把不可能变成可能,将奋斗的足迹印刻在无悔的岗位上。四要坚强不屈立潮头,做敢于斗争、善于斗争的模范。保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,敢闯敢试、敢为人先、敢于突破,用实干实绩实效证明邵阳青年面对

困难挫折撑得住、关键时刻顶得住、风险挑战扛得住。五要坚守如一重品行,做崇德向善、严守纪律的模范。坚持修身立德,积极践行社会主义核心价值观,自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心,严格遵纪守法,矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。

严华强调,全市各级党委(党组)要加强对青年和共青团工作的领导,为广大青年创新创业、成长成才创造良好条件。各级领导干部要做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。各级共青团组织要毫不动摇坚持党的领导,坚持为党育人,心系广大青年、勇于自我革命,切实增强引领力、组织力、服务力。各级团干部要发扬优良传统,认真履职尽责,带头讲政治、学理论,带头守初心、作奉献,带头强作风、守规矩,争做青年友、多为青年计。

会上,团市委书记和部分青年代表作了发言。

坚持“四个着力” 打造一流营商环境

市委副书记、市长 华学健

2版

扎实推进乡村振兴工作落地见效

汤立斌到邵阳县暗访督导相关工作

邵阳日报讯(记者 马剑敏) 5月13日上午,市委副书记汤立斌来到邵阳县暗访督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的系列重要讲话精神,把思想统一到中央和省市委决策部署上来,坚决守住不发生规模性返贫底线,推动乡村振兴不断取得新进展。

“今年村里纳入防返贫监测户有多少?”“采取了哪些帮扶措施?”在邵阳县九公桥镇枫江村和长冲村,汤立斌通过现场提问,查阅驻村工作队驻村

日志、监测对象信息表、帮扶措施等台账资料,实地详细了解两村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展情况。

暗访督导中,随行的市乡村振兴局负责同志随机拨打后盾帮扶单位的结对帮扶责任人电话,询问是否了解结对帮扶对象家庭基本情况和采取的具体帮扶措施,以及是否按规定走访结对帮扶对象。还随机抽取监测对象,通过电话核对其登记的信息是否准确、精准。

汤立斌就暗访督导中发现问题,强调要深刻认识当前在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

方面存在的突出问题,以高度的政治自觉,切实增强责任感、使命感、紧迫感,采取切实可行的措施,认真做好排查整改工作,举一反三,研究对策,落实责任,全面整改,扎实推进乡村振兴工作落地见效。

汤立斌强调,要严格落实省“防止返贫监测帮扶集中排查”要求,按照“应纳尽纳”的原则和“五个必须纳入”的工作要求,扎实推进动态监测和信息采集工作,及时将符合条件的对象分层分类按程序纳入动态监测和帮扶政策范围,确保程序规范、对象精准、措施有效,坚决守住不发生规模性返贫底线。

汤立斌还来到防返贫动态监测户家中,入户核查有关情况,并与监测户交流,详细了解他们的衣食住行、家庭收入、政策知晓率以及医疗、教育等各项政策帮扶落实情况。

会议还表决通过了有关人事事项。周迎春为新任命人员颁发了任命书。新任命人员进行了宪法宣誓。

会议指出,近年来,全市禁毒工作成效明显。下阶段要认真贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,提高站位、深化认识,坚定不移打赢禁毒工作的“持久战”;要群策群力、齐抓共管,坚定不移打赢禁毒工作的“联合战”;要健全机制、强化整治,坚定不移打赢禁毒工作的“攻坚战”;要深入发动、广泛宣传,坚定不移打赢禁毒工作的“人民战争”。(下转4版①)

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 阳小鹏 申斌) 5月12日上午,市委副书记、市长华学健主持召开全市污染防治攻坚战“2022年夏季攻势”动员部署电视电话会议,贯彻落实全省污染防治攻坚战“2022年夏季攻势”动员部署电视电话会议精神,推进全市上下进一步统一思想、明确目标、落实责任、形成氛围,以坚决的态度,以问题为导向,全面深入开展好夏季攻势专项行动,坚决打赢污染防治攻坚战,做到污染消除、生态修复、群众满意。副市长沈志定,市政府秘书长陈秋良参加。

今年,我市夏季攻势任务清单在省级任务清单262项的基础上,自加压力增加了省级环保督察“回头看”“洞庭清波”、2021年市长江经济带生态环境警示片披露问题、垃圾填埋场整治4个方面问题,共计10大类424项任务。

会议强调,要聚焦重点,强化举措,严格依法治污、精准治污、铁腕治污,确保夏季攻势各项任务圆满完成。重点包括:各级各类交办突出生态环境问题,特别是中央、省级生态环境保护督察、长江经济带生态环境警示片、省生态环境警示片等各类交办问题;城市污水收集与处理;乡镇污水处理设施建设;城镇生活垃圾填埋场专项整治;尾矿库环境问题巩固提升;砂石土矿专项整治;农村面源污染治理;企业环境保护主体责任落实等方面。采取项目化、工程化、清单化形式,进行污染防治集中攻坚。

会议要求,要加强调度,严督严查,不断完善生态环境标本兼治的体制机制。要组建专班,形成督导、调度、考核验收三个工作组,一体化运行推动夏季攻势专项行动。要真抓实干,将行动纳入市政府“三重点”工作范畴,一周一调度,一月一通报,一季一考评,年终总结账,努力形成创先争优、你追我赶的工作态势。要加强督察,采取“四不两直”的方式,对重点难点问题展开督办,并形成鲜明的奖惩机制,表彰奖励一批,打击问责一批。要实事求是,坚决杜绝表面整改、敷衍整改、虚假整改。

邵阳市人民代表大会常务委员会 决定任命、任免名单

(2022年5月12日邵阳市第十七届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

决定任命:
汪庆春为邵阳市人民代表大会常务委员会副秘书长兼办公室主任;
姚云为邵阳市人民代表大会常务委员会法制工作委员会副主任;
肖雅娟为邵阳市人民代表大会常务委员会选举任免联络工作委员会委员(试用期一年)。

任命:
邓浩为邵阳市中级人民法院立案第一庭庭长;

市十七届人大常委会第二次会议召开

周迎春主持

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 杨向军) 5月12日,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开市十七届人大常委会第二次会议。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,副主任蒋志刚、刘永德、阳晓华、毛学雄、罗玉梅,秘书长吴卫红出席会议。副市长沈志定,市中级人民法院院长曾鼎新、市人民检察院检察长

黄劲列席会议。
会议听取和审议了市人民政府关于禁毒工作情况的专项工作报告、关于全市粮食生产和耕地抛荒治理情况的报告、关于2021年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告,对《邵阳市人大常委会关于修改〈邵阳市乡村清洁条例〉等两部地方性法规的决定(草案)》进行一审。

华学健主持召开污染防治攻坚战 『2022年夏季攻势』动员部署电视电话会议 坚持问题导向 依法精准铁腕治污 做到污染消除 生态修复群众满意

(下转4版②)